



Könyvkiállítás a gyárban



Somogyi Károlyné felvétele

Észáz könyvből válogathatnak a Szegedi Textilművek dolgozói azon a politikai könyvkiállításon, amelyet Szeged felszabadulásának évfordulójára rendeztek a gyár könyvtárában. 40 minikönyv is látható itt, s természetesen vásárolhatnak is belőlük az érdeklődők. Képünk: a gyári kiállításon készült

KOSZORÚZÁS BODOR KÁROLY SÍRJÁNÁL

Bodor Károly, a szegedi munkásmozgalom harcosának 75. születésnapja alkalmából az MSZMP Szeged városi bizottsága és a Szeged megyei városi tanács megemlékező ünnepséget rendez. A megemlékezés és koszorúzás a kiskundorozsmai temetőben október 14-én, kedden 14 órakor kezdődik.

KLUBEST AZ IKV-NÁL

Klubtalálkozó rendeznek ma, vasárnap este hat órától a Szegedi Ingtalankezelő Vállalatnál, a Dáni utca 14-16. számú épületben, Éliás Gyula, Komjáthy György és Bene Gábor felhívásával.

FOTÓKIÁLLÍTÁS A BARTÓKBAN

Vécsey Attilának, a Fialak Fotóművészeti Stúdiója tagjának fotókiállítása látható október 13-28. között Szegeden, a Bartók Béla Művelődési Központ kisgalériájában.

EGYETEMI NAPOK

A Pécsi Orvostudományi Egyetemen tudományos üléssel ért véget az egyetemi napok programja, amelyet tizenkettedik alkalommal rendeztek meg. Nagy érdeklődés közepette tartott előadást az egyetem két új diszdzektora: dr. Ernst Jenő a matematikánál, a biológiai tudományban betöltött szerepéről és dr. Szentágothai János az agykérgi neuronkapcsolás alapelveiről. A fiatal egészségügyi dolgozók a szakmai fejlődésüket érintő kérdésekről tanácskoztak.

OROSZ

NYELVTANFOLYAMOK

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság központi nyelviskolájának megyei tagozata több orosz nyelv tanfolyamot indít ebben a tanévben. Az érdeklődők október 15-től november 1-ig jelentkezhetnek az MSZBT-tagszervezet ügyvezető elnökeknél, vagy Szegeden, dr. Szógi Istvánné tagozatvezetőnél (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Orosz Tanszéke), a szegedi járásban Dénesné Csicsely Erzsébetnél (Opusztaszer, általános iskola) — turista, társalgási, középiskolába előkészítő, egyetemi-főiskolai felvételre és állami nyelvvizsgára felkészítő tanfolyamokra.

FÓRUM —

SZÜLŐKNEK

Holnap, hétfőn délután 3 órakor a tarjáni 4. számú általános iskolában Molnár Sándorné, a gedói általános iskola tanára az első osztályos gyermekek szüleinek tart előadást. A fórumot — azért szervezi a tarjáni nőbizottság és a Vöröskereszt, hogy a szülők is megismerjék az új oktatási módszereket, s eredményesebben vegyenek részt a gyermekek oktatásában.

COLLEGIUM

ARTIUM

A Collegium Artium zene-tudományi szekciójának befejező előadásaként ma, vasárnap este 8 órai kezdettel Gergely Ferenc orgonaművész rendezik meg a Dómban. Közreműködik a JATE egyetemi ének-kar, vezényel Szécsi József.

NEMZETISÉGI ISKOLARÁDIO

Nemzetiségi iskolarádióadás kezdődött szombaton Pécsen. A Magyar Rádió körzeti stúdiója első alkalommal sugárzott szerb-horvát és német nyelvű műsort a diákok számára. A pécsi adáskörzetben csaknem száz általános iskolában folyik nemzetiségi nyelvoktatás. Elsősorban az anyanyelv ápolását, a tanárok és a tanulók munkájának segítségét szolgálja a 15-15 perces szerb-horvát, illetve német nyelvű rádióadás.

Öregszünk, öregedünk...

Úgy tűnik nekem, hogy manapság meredekebb lépcsőházakat építenek, mint régebben. Vagy a fokok magasabbak, vagy több van belőlük, vagy mit tudom én. És észrevettem, hogy nemigen tudom kettesével venni a lépcsőket, örülök, ha egyesével feljutok.

Egy másik dolog, amit észrevettem a minap, hogy milyen apró betűvel nyomják az újságokat. Valahogy egyre távolabb és távolabb kerülnek a lapok, ahogy tartom őket a kezemben, szabályosan hunyorítanom kell, hogy valamit is lássak. A minap két lépést ki kellett hátrálnom a telefonfülkéből, hogy elolvashassam a készüléken levő felírást. Nyilvánvalóan nevetséges gondolat, hogy egy magamkorú embernek szemüvegre lenne szüksége, másképp viszont csak úgy szerezhetek tudomást a világ dolgairól, ha valaki felolvassa nekem, de az sem jó, mert az emberek manapság olyan halk hangon beszélnek, nem is igen hallom.

És minden távolabb van, mint azelőtt. A metróállomás most kétszer olyan messzire van a lakásomtól, mint volt, és közben odaraktak egy jókora dombot is. A szerelvények is gyorsabban indulnak, már nem is igen próbálok rohanni utánuk, úgysem sikerül felugranom. A menetrendben sem bízhat az ember, és a kalauzt is hiába kérdezi. Néha egy tucatszor is megkérdem egy-egy utazás alkalmával, hogy a következő állomáson kell-e leszállnom, és mindannyiszor azt válaszolja, hogy nem. Hát hogy bízhat az ember egy ilyen kalauzban? Többnyire már néhány megállóval előbb veszem a cókmozkomat, és felteszem a kalapot, nehogy tovább menjek a kelletemél. Néha kétszeresen is bebiztosítom magam, és egy megállóval előbb szállok le.

Sok más dolog is megváltozott mostanában. Például a borbélyok már nem adják oda nekem a kézi tükröt, hogy hajnyírás után hátulról is megnézzem magam, és amikor színházba megyünk, a feleségem veszi magához a jegyeket. A ruhanyagok sem a régiék — mindegyik öltönyöm valahogy úgy összemert, különösen a deréktájon. Ezekhez a mai cipőfűzőkhöz pedig egyszerűen nehezebb hozzáférni!

A forgójátok is gyorsabban forognak, mint régen. Mindig el kell engednem néhány nyílást, mielőtt beugrom, és mire elég bátorságot gyűjtök ahhoz, hogy kiugorjak, már ismét kint az utcán találom magamat. A tenisszel is hasonló a helyzet, nemrégiben abbahagytam, mert ezeket a modern kislabdákat olyan nehéz felszedni a földről, amikor lehajol értük az ember.

Még az időjárás is változik. Télen hidegebb van, a nyarak meg forróbbak, mint azelőtt. A hó nehezebb, amikor lapátolom, és ha kimegyek az utcára, kalocsnit kell húznom, mert az eső is nedvesebb, mint annak idején.

Változnak az emberek is. Először is fiatalabbak, mint én voltam az 60 korukban. Nemrég elmentem egy évfolyamtalálkozóra a hajdani egyetemre, és megdöbbenem, hogy milyen hátulgombolósakat vesznek fel oda manapság. Igaz viszont, hogy udvariasabbak, mint voltak az én időmben: több hallgató „Uram”-nak szólított engem, s egyikük megkérdezte, hogy átsegítsen-e az úteszten.

Másrészt viszont a magamkorúak annyival öregebbek, mint én vagyok! A minap összefutottam egy presszóban a volt kollégiumi szobatársammal, George-zsal, s 6 any-

nyira megváltozott, hogy nem ismert meg engem. „Meghíztál egy kicsit, George?” — mondtam neki.

— Ez a modern étkezés — felelte George. — Ez sokkal jobban hizlal. — Mit szólnál még egy Martinihoz? — kérdeztem. — Észrevetted, hogy mennyivel gyengébbek manapság a Martinik?

— Minden olyan más — bólogatott George. — Még az étel is, amit manapság felszolgálnak. Sokkal jobban hizlal.

Két Martinit rendeltem. — Észrevetted, hogy ezek a Martinik gyengébbek, mint azelőtt voltak? — érdeklődtem.

— Nem úgy van, mint a régi szép napokban — felelte George. — Emlekszel, amikor leültünk valahová beszélgetni, és whiskyt rendeltünk, és felcsíptünk két csinos bakfist? Öregem, hogy tudtak azok cicázni! A kis forró véreik.

— Te nagy tortaevő voltál, George — emlékeztettem. — Még most is eszegeted a habos fánkokat?

— Nem, nagyon meghíztam — intett le George. — Ez az étel manapság sokkal jobban hizlal, mint régen.

— Tudom — feleltem — ezt már mondtad egy perccel ezelőtt.

— Igazán? — csodálkozott George. — Mit szólnál egy újabb Martinihoz? — szólaltam én. — Észrevetted, hogy a Martinik ma már nem olyan erősek, mint régen?

— Igen — felelte George —, ezt már kétszer is mondtad az előbb!

— Oh... — szólaltam én csalódottan.

Ma reggel borotválkozás közben egy pillanatra megálltam, s a jó öreg George-ra gondoltam, miközben vizsgáltam a tükrőben a képmásomat.

Szerintem már a tükrőkhöz sem olyan minőségű üveget használnak, mint hajdanán.

C. F.

Felhős idő

Várható időjárás vasárnap estig: nyugat-délnyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet, egyre több helyen esővel záporral. Mindenütt délnyugatra forduló, többfelé megélénkülő szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 10 fok körül, keleten 15 fok közelében.

KLUBPROGRAM

Zöllei Mária grafikáiból nyílik kiállítás holnap, hétfőn este 7 órakor a DÉLÉP Vár utcai klubjában. Ugyanitt, este 8 órakor Nagy Bandó András humoros estjét rendezik meg.

„Csak”

— Ne húzd a macska farkát!
— De mama, hiszen nem húzom.
— Ne hazudj, látom...
— De ő húzza, én csak fogom...

MINDENKI

TÁNCA

A Népszínház önálló táncegyüttese ma, vasárnap este 7 órakor a ruzsai művelődési házban mutatja be Mindenki tánca című új műsorát. Ugyanezt a programot a szegedi közönség hétfőn este 7-kor a Kisszínházban tekintheti meg. A budapesti együttes koreográfusa: Györgyfalvy Katalin.

KÖZUTAK

HELYREÁLLÍTÁS BÉKÉSBEN

Befejezéséhez közeledik a közutak helyreállítása Békés megye árvíz sújtotta területein. A szeptember elején kezdődött, helyreállítási munkák során 435 000 négyzetméter útburkolatot kellett újjáépíteni, és mintegy száz kilométeren vált szűkessé felújítás. A KPM intézkedése nyomán a munkában a nyíregyházi, debreceni, szolnoki és békéscsabai közúti igazgatóságok, valamint a hódmezővásárhelyi, debreceni közúti építővállalatok vesznek részt a bányák, a vasút és a Volán határozott támogatásával.

LOTTÓNYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 41. játékhetén ötállalatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyerevényilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 487 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 14 922 forint. 3 találatos 18 339 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 198 forint. A 2 találatos szelvények száma 230 841 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek.

VETÉLKEDŐ- SOROZAT

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság 276 vállalati, üzemi tagszervejének és 5160 szocialista brigádjának kapcsolódott be az MSZBT, a SZOT és az Ország-Világ „Hősök városai, városok hősei” szellemi vetélkedőjének első fordulójába. A házi versenyeken, Moszkva, Leningrád, Kijev, Minszk, Volgograd, Ogyessza, Szevasztopol, Tula, Novorosszijszk és Kercs, a legendás „hős városok”, valamint Brest „hős erőd” honvédő harcairól, illetve ezzel kapcsolatos ismereteikről adtak számot. A legsikeresebben szereplő közösségek háromtagú csapatai már megkezdték a felkészülést a novemberi területi erőpróbaikra. A vetélkedősorozat döntőjét a jövő évben a fasizmus fellett aratott győzelem napja tiszteletére rendezik meg.

Gyász- közlemények

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, apa, nagyapam, testvér,

ZOMBORI JÓZSEF, Algyó, Alkotmány u. 54. (volt gyevi-tanyai) lakos, súlyos betegség után váratlanul meghalt, 1980. október 10-én. Temetése az algyói temetőben lesz 1980. október 14-én (kedden) 14 órakor. — A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a Tisztaíj Tsz vezetőségének, dolgozóinak, elvtársainknak, akik felejtethetetlen halottunk,

LELE ILLES temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Miklós és Suti család, Algyó, Bíró u. 24. 11 077

Előadások a politikai akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottságának gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiája első előadására október 15-én, szerdán fél 3 órai kezdettel a Vörös Csillag filmszínházban dr. Sallai Miklós, a JATE politikai gazdaságtan tanszék adjunktusa, A másodlagos gazdaság helye, szerepe a fejlett szocializmus építésében Magyarország címmel tart előadást. (A sárga jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az előadások után a Circus Maximus című magyar filmet vetítik. A politikai akadémia előadásai miatt a meghirdetett első mozielőadások elmaradnak.

Halálos baleset

Tragikus végű közlekedési baleset történt még péntek délután Hódmezővásárhely határában. A 47-es főúton, a Kutasi úti téglagyár irányában, ahol egy Trabant és egy kisméretű teherautó egymással szemben haladva összeütközött.

Horváth Etelka 19 éves földéaki (Bajcsy-Zs. u. 22.) lakos vezette a személygépkocsit Székkutas irányába, vele utazott édesapja, s Vízihányó Imre 25 éves földéaki (Táncsics u. 13.) lakos is. Velük szemben Orosháza felől érkezett tehergépkocsival Párczen Mihály 39 éves szegedi (Tisza Lajos u. 20.), aki két munkatársát szállította, a 28 éves Szalma Lajost (Szeged, Mérey u. 19.) és a 33 esztendőes Boros Mihályt (Mélykút, Dankó Pista u. 14.). Az esős időben a két gépkocsi eddig ismeretlen ok miatt frontálisan összeütközött. A szer-

mélyautóban utazók közül Horváth Etelka és Horváth Antal életüket veszítették, Vízihányó Imre pedig súlyosan megsérült. A teherautóban utazók közül a gépkocsivezető sérülései életveszélyesek, de két utasáé is súlyosak. A baleset okának tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

Sándorfalva és Opusztaszer között Nagy Kálmán 30 éves kiszombori (Ady u. 12.) lakos gépkocsijával akart kerülni egy parkoló autót, de nem figyelt arra, hogy szemben tehergépkocsi közeledik. Amikor meglátta, hirtelen fékezett, a személygépkocsi viszont megcsúszott, és üsszeütközött az éppen odaérkező teherszállító járművel. A figyelmetlen személygépkocsivezető és utasa, Czövek József 24 éves tarhosi lakos súlyosan megsérült.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x

